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 L’anno duemiladiciannove  il giorno 4  del mese di gennaio  alle ore 17:00 nei propri locali, siti in via Gaglio n. 1 
in Agrigento, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta 
convocazione del  02/01/2019  prot. 1, costituito dai componenti del seguente elenco, in cui è espressamente 
indicata la presenza ovvero l’assenza, con l’ordine del giorno di seguito riportato:  

CONSIGLIERI 

 Ingegneri:  

Avenia Alberto Presidente Presente 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente Presente 

Armenio Domenico Consigliere Presente 
Buscaglia Francesco Consigliere Presente 
Cattano Maurizio D. Consigliere Presente 
Cucchiara Calogero Consigliere Presente 
Di Franco Salvatore Consigliere Presente 
Di Miceli Giuseppe Tesoriere Assente 
Furioso Achille Consigliere Assente 
Miccichè Maria Segretario Presente 
Rizzo Angela Consigliere Assente 
Russo Franco Consigliere Assente 
Santini Giuliana Consigliere Assente 
Tagliareni Elisa Consigliere Assente 
Zicari Calogero Consigliere Presente 

ORDINE DEL GIORNO: 

Il Presidente Ing. Avenia constatata la validità della seduta, la dichiara aperta.  Si passa, quindi, alla discussione 

dei punti all’ordine del giorno.  

1. Lettura e approvazione verbale precedente;  

2. Ratifica approvazione parcella Ing. Tomasino; 

3. Siti e-commerce relativi alla progettazione; 

4. Partecipazione iscritti evento sismico provincia di Catania; 

5. Nuova iscrizione e cancellazioni; 

6. Varie. 
 

PUNTO  1:  LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 

Il Presidente dà lettura del verbale del 21 dicembre   u.s. Il Consiglio all’unanimità delibera di approvare il 
verbale. 

PUNTO  2:  RATIFICA E APPROVAZIONE PARCELLA ING. TOMASINO 

Il Presidente riferisce che, per come deliberato nel consiglio del 21/12/2018, visti gli atti integrativi richiesti,  giorno 28 
dicembre u.s. ha sottoscritto il parere di congruità. Il Consiglio ratifica l’operato del Presidente. 
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PUNTO  3: SITI E-COMMERCE RELATIVI ALLA PROGETTAZIONE 

Prende la parola l’Ing. Cattano il quale riferisce che stanno nascendo siti di compravendita di elaborati online nel 
senso che i professionisti, si iscrivono ad un portale e diventano rivenditori di elaborati di tutti i tipi dalla 
progettazione strutturale a catasto, da progettazione impianti a CTP ecc.,   il portale poi, acquisite le richieste di vari 
committenti, aggiudica al prezzo più basso e trattiene la sua commissione. Certamente questa tipologia di  esercizio 
della professione porterà ad un abbassamento della qualità della prestazione ed ad un notevole abbassamento degli 
onorari. La professione viene svilita e non esisterà alcun rapporto tra committente e prestatore d’opera, afferma altresì 
che ad oggi, con le vigenti norme,  non è possibile legalmente perseguire tale attività. Il Consiglio apprezza la 
segnalazione del consigliere e lo delega a contattare altri Ordini per fare rete al fine di sollecitare sia il CNI a dare le 
giuste indicazioni ed il legislatore a predisporre apposite norme di contrasto. 
 
PUNTO  4:   PARTECIPAZIONE ISCRITTI EVENTO SISMICO PROVINCIA DI CATANIA 

Il Presidente riferisce sulla richiesta di tecnici specializzati in prevenzione rischio sismico e compilazione scheda 

Aedes, avanzata dalla Protezione Civile Regionale, e sottopone all’attenzione dei consiglieri la scheda predisposta da 

mettere sul sito. Il Consiglio approva l’iniziativa e delibera di inserire sul sito la richiesta di disponibilità 

 PUNTO  5:  NUOVA ISCRIZIONE E CANCELLAZIONI 

Viene  esaminata una  domanda di nuova iscrizione. Il Consiglio, essendo in regola la relativa documentazione, 
delibera di iscrivere l’Ing. 

 
Nominativo 

N. iscri. Sez.                    Settori 

   

 PASSARELLO GLORIA   A2226    A  a 

              CASSARO VINCENZO   A2227    A  c 
Vengono esaminate due domande di cancellazione degli Ingg. Manta Valerio n. 1287, Spalma Vincenzo 1078 e 
Iacolino Daniela 1907  . Il Consiglio essendo in regola con i pagamenti della quota delibera la loro cancellazione. 
 
PUNTO  6: VARIE 

Tra le varie viene esaminata la richiesta di nulla osta  al trasferimento presso l’Ordine di Catania, dell’ing. Tarallo 
Rossana per cambio di domicilio. Il Consiglio delibera il trasferimento. Sempre tra le varie il Presidente riferisce di 
essere stato contattato da Presidente del Rotary Dott. Maurizio Russo che intende collaborare con l’Ordine per 
l’organizzazione di un corso sull’energia vista la presenza ad Agrigento dell’Ing. P.M. Putti Presidente e 
Amministratore delegato del gestore dei mercati energetici GME. Il Consiglio approva l’iniziativa e delega l’Ing. 
Maria Miccichè all’organizzazione del seminario. Non essendoci altri argomenti da trattare e visto che nessuno chiede 
la parola il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 
 
     Il Segretario                                                                                                                                              Il Presidente 
Ing.  Maria Miccichè                                                                                                                            Ing. Alberto Avenia 
 
 
 
 
 
 
 


